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(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) BOM- DIA A TODOS.
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus dou por 

aberta a 9^ Sessão Ordinária do 2o Período do ano de 2021, da Câmara

Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 01 de julho de 

2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS SENHORES 

VEREADORES.
(FERNANDO CABRAL DE ARRUDA)

01-  ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

02- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

03-  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

04-  EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

05- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

06- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

07-  JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE

08-  MANOEL HERCULANO DA SILVA

09-  OZÉIAS CAETANO DA SILVA;

COMPARECERAM 08 VEREADORES

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) PEQUENO EXPEDIENTE 
1DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE 

RF.AI.IZF. A LEITURA DAS MATÉRIAS RECEBIDAS:

SANTOS;
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rFERNANDO CABRAL DE ARRUDA)
1- REQUERIMENTO N° 062/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  JOSÉ 

CLAÚDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS - QUE SOLICITA AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A IMPLANTAÇÃO DE UMA 
PINTURA EM MURAL NO CLUBE ARRUDÃO COM AS 
MANIFESTAÇÕES ECONÔMICAS E CULTURAIS DE NOSSA REGIÃO.O 

QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2-  REQUERIMENTO N° 063/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA: AO PREFEITO 

GILDO PONTES DE ARRUDA: A ARBORIZAÇÃO DA ENTRADA DE 

ACESSO DO NOSSO MUNICÍPIO COMPREENDIDA ENTRE O BAR DA 

POEIRA E O SÍTIO ANTAS. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

3- REQUERIMENTO N° 064/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA: AO PREFEITO 
GILDO PONTES DE ARRUDA: A REVITALIZAÇÃO E IMPLANTAÇÃO 

DE BANCOS DE CIMENTO NA ESQUINA DA RUA MIGUEL BEZERRA 

DO NASCIMENTO EM NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM 

ÚNICA VOTAÇÃO.

4-  PROJETO DE LEI N° 009 DE 2021, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE: “ALTERA A LEI MUNICIPAL N° 1.243 

DE 13 DE SETEMBRO DE 2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O QUAL 

ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO.
5- PROJETO DE LEI N° 010 DE 2021, AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE DISPÕE SOB ‘A REGULAMENTAÇÃO DAS

Zacai rreira dos Santos
-Presidente-
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ATIVIDADES DE FEIRA LIVRE NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” O QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO.
6- ATA DA 2a SESSÃO DO 2o PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ

DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES

DESTA CASA LEGISLATIVA.

[DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) PASSO PARA O GRANDE 

EXPEDIENTE

-DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao procurador de

justiça do município DIEGO SOUZA por 10 minutos. - DR. DIEGO SOUZA:
Cumprimentou o presidente em exercício e demais vereadores. Expressou,

inicialmente, sua satisfação em poder estar presente na reunião e poder prestar
serviços ao município. Disse, em seguida, que prestará esclarecimentos aos

vereadores e à população sobre o projeto de lei aprovado na sessão passada

quanto a contribuição para iluminação pública na cidade. Falou que esse projeto

não é algo exclusivo de Sairé, dado que, segundo ele, 99,9% dos demais
municípios do estado já possuem tal projeto em exercício e já cobram essa taxa.

Falou, também, que o executivo encaminhou tal projeto para a casa por

recomendação do Tribunal de Contas do estado, e não de forma deliberada,

como disse o mesmo. Segundo tal recomendação citada por ele, o município

estaria agindo de forma irregular se não aprovasse esse projeto, tendo vista que
essa receita é necessária, sobretudo, ao município de Sairé. Comentou que em
2018 foi passado ao município de Sairé tal cobrança e que apenas no atual ano

esse projeto entrou em votação, citando que o prefeito não teve escolha em

apresentar ou não esse projeto à casa, daágtue tal cobrança é comparável à do
Z a c a r ia ^ ^ B flT e ir a  dos Santos
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IPTU, não podendo ser questionada. Reforçou o fato desse não ser um projeto,
usando as palavras do mesmo, que "veio do nada' e sim, como disse
anteriormente, ser uma recomendação do Tribunal de Contas e que o não
cumprimento da mesma acarretaria consequências ao gestor do município.

Disse que tal projeto foi analisado com todos os cuidados e que apenas em 2022
passaria a ser efetivado, comentando que o valor das contas de energia
aumentará, naturalmente, e que esse aumento não tem a ver com o projeto da

CIP. Em seguida, disse que o distrito de Insurreição já contribui com tal taxa,
embora essa taxa seja recolhida pelo município de Bezerros, comentando que a

população dessa comunidade passaria a contribuir, no próximo ano, em

benefício do município de Sairé. Além disso, falou da importância da cobrança
de tal taxa para a aprovação das contas do atual gestor. Reforçou que os
aumentos nas contas de energia não têm nada a ver com esse projeto, citando,
também, que essa lei apresenta uma faixa de isenção onde os presentes nela não

contribuirão com a mesma, sendo aqueles que consomem até 30 kilowatts por

mês. Reforçou, também, que essa matéria foi apresentada pelo gestor seguindo

recomendações do Tribunal de Contas e que boa parte da população saireense

não fará essa contribuição, dado que consome menos que 30 kilowatts

mensalmente. Finalizou registrando que todos que estão no cadastro social
entrarão na faixa de isenção no pagamento de tal taxa, além de receber uma

certa diminuição no valor pago atualmente. Agradeceu, nesse primeiro
momento, pelo espaço e falou, novamente, os motivos pelos quais tal projeto de

lei foi apresentado e votado, esclarecendo assim dúvidas e questionamentos da

população. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao

vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA por 2 minutos. - OZEIAS

CAETANO DA SILVA: Cumprimentou^^g^rador e disse concordar com o
Z a cariáS sssefflre ira  dos Santos
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mesmo quando ele afirma que diversos populares contribuem, de forma 
indevida, com essa taxa à Celpe e gostaria de saber o que o município fez para 
proteger os munícipes dessa contribuição indevida, dado que o projeto aprovado 
passará a cobrar esse tributo apenas no ano de 2022, comentando que, na sua 
concepção, a maior parte da população pagará a taxa, tendo em vista que 
eletrodomésticos como a geladeira, por exemplo, eleva o número de kilowatts 

usado mensalmente. Reforçou seu questionamento do que será feito pelo poder 

público quanto a esses já pagantes da CIP no município, considerando esse ser 
um erro da administração que tem permitido tal cobrança irregular, citando que 
isso prejudica, inclusive, o processo de aposentadoria de muitos populares. - 
DR. DIEGO SOUZA: Disse que a ação realizada pelo município, inicialmente, 

foi a análise de tal situação e que ter apresentado o projeto já é avanço. Em 
seguida, citou ser essa uma falha, na concepção do mesmo, gravíssima e que o 
município não poderia questionar tal cobrança indevida à Celpe não tendo, 
ainda, a aprovação da CIP, comentando que o que poderia melhor tal situação 
seria a realização de um senso, dado que faria a limitação do município, 

demarcando o que pertence ou não ao mesmo, além de resolver o problema 

relaciono à cobrança indevida de taxações, citando as diversas reuniões entre 

representes da administração da cidade e do IBGE. Citou, por fim, a criação de 

um convênio com a Celpe para que, de fato, se saiba o que pertence e o que não 

pertence ao município. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a 
palavra ao vereador MANOEL FIERCULANO DA SILVA por 2 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a todos e agradeceu a 
presença do advogado e procurador Diego na reunião legislativa. Falou dos 
diversos comentários feitos pela população acerca desse projeto e questionou o 

representante jurídico do poder ex ' despesa de iluminação

-Presidente-
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pública do município, questionando, também, quanto será arrecado por esse
projeto e se os vereadores que votaram contrário a essa matéria serão punidos
por tal voto. Agradeceu por tais esclarecimentos e se despediu. - DR. DIEGO
SOUZA: Primeiramente, disse não ter o levantamento do valor gasto pelo

município para manter a iluminação pública, acreditando ser cerca de 30 mil
reais por mês, comparado às cidades vizinhas. Exemplificou, em seguida, 
quanto que um morador que paga R$99,42 reais mensalmente de energia 

consumida pagaria R$2,98 reais de taxa, bem como outros exemplos. Disse, 
também, não saber quanto será arrecadado por esse projeto quando o mesmo 

entrar em vigor e que para isso um convênio precisa ser feito com a Celpe para 

que tais informações sejam obtidas. Falou que, em um cálculo simples, o 
município receberia cerca de R$14 mil reais por mês de contribuição, tendo 
como base o valor a ser contribuído por quem paga, mensalmente, o valor de 

R$99 reais de energia por mês, proporcional ao número de residências na

cidade. Por fim, esclareceu que nenhum vereador será punido por não ter*
aprovado o projeto, tendo em vista a autonomia do voto. Citou, entretanto, o 

exemplo de que em uma cidade em que trabalhou os vereadores foram 
processados por não aprovar um projeto, por interesse político, obrigatório

r

como o da CIP, apresentado pelo executivo da cidade. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS por 2 minutos. - CLÁUDIO DE 

ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou todos os ouvintes e o procurador 

Diego. Em seguida, questionou o fato de tal projeto ser uma recomendação do 
Tribunal de Contas e o mesmo ter a característica de obrigatoriedade, logo, não 
se fazendo a necessidade de ser votado pelos legisladores e que, por esse 

motivo, deveria seria apresentado como leL̂ Áffip disso, questionou o fato de
Z a c a r i^ s s e fe r r e ir a  dos Santos 
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nenhum levantamento ter sido feito para saber quanto será contribuído, com 

exatidão, pelos munícipes, e quanto será arrecadado pela gestão. - DR. DIEGO 
SOUZA: Concordou que ao invés de uma recomendação, o projeto em questão 

se trata de uma determinação do Tribunal de Contas, tendo em vista o fato de 
não ser passível a escolha. Em seguida, esclareceu que o mesmo não foi 
apresentado como lei, pois, seguindo a federação, esse é um tributo próprio, e 
apenas o gestor do município possui a autonomia de tomar tal ação. Por fim, 

repetiu que Sairé não possui um cadastra que se permita acessar os dados de 
consumo de energia de cada residência, dado que o município não tem a CIP 
aprovada no mesmo, fazendo a comparação com a cobrança do IPTU, 

contribuição que possui cadastros adequados necessários no município. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra à vereadora 

ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 2 minutos. - ALEXANDRA 

REJANE DA SILVA: Cumprimentou os presentes e agradeceu, inicialmente, 

os esclarecimentos feitos pelo procurador Diego. Disse continuar com o 
pensamento desse não ser o momento ideal para ser feita tal cobrança aos 
munícipes e que, embora não seja de única e exclusiva responsabilidade da 

gestão as indevidas cobranças dessa taxa em algumas regiões da cidade, 

expressou acreditar que uma solução deveria ter sido buscada pela 

administração para tal problemática. Agradeceu, mais uma vez, os 
esclarecimentos trazidos pelo advogado à casa e sua disponibilidade em se fazer 

presente na reunião, finalizando trazendo a informação de que o morador que 

possui em sua residência uma geladeira e uma lâmpada já ultrapassa o valor de 

30 kilowatts de energia consumida. - DR. DIEGO SOUZA: Agradeceu pelo 
pronunciamento da vereadora e disse que se coloca a disposição em esclarecer 
toda e qualquer dúvida que venha a surg ate e discussão de projetos na

2 reira dos Santos
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casa, sendo esse um pedido do executivo. Agradeceu e se despediu com o

vereador Severino o agradecendo pelos esclarecimentos do mesmo.

- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador 

MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou 
seu pronunciamento agradecendo a Deus pelo dia concedido e, também, pelas 
chuvas recebidas pelo município, sinônimo de fartura para boa parte da 

população saireense. Em seguida, apresentou seu requerimento aos demais 

vereadores, de número 063/2021 que solicita ao gestor de executivo a 

arborização das margens da via que liga o Bar da Poeira à cidade, citando a 
importância da mesma para o município. Concedeu um aparte ao vereador 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e disse, em seguida, concordar com o requerimento 

apresentado pelo vereador Manoel e que votará a favor do mesmo. Falou da 

importância de tal ação e da facilidade de execução do mesmo, tendo em vista 
que o município já possui as mudas e a equipe necessária para realizar tal ação, 

sugerindo que ela seja executada durante o período de chuvas, evitando assim 

complicacões desnecessárias. Agradeceu pelo aparte. - MANOEL 

HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em 
ata. Disse ser grato pelas orientações do vereador Ozéias e que concordar não 
ser um requerimento que causará muitos gastos ao município, reforçando a 
importância da execução do mesmo no período de chuvas. Concedeu um aparte 

ao vereador SEVERINO FERNANDES^ DA SILVA. - SEVERINO
Z a c a r â ís l l l^ r r e ir a  dos Santos

-Presidente-

r

mailto:camarasaire@gmail.com


0 futwta de Savté pcwôa pa* aqui
FERNANDES DA SILVA: Disse ser totalmente contrário àqueles que fazem 
o corte de árvores e que também votará favorável à tal matéria. Agradeceu pelo 
aparte. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e 

pediu, também, que contasse em ata. Reforçou ser esse o momento ideal para 
realizar tal ação, além de citar os diversos benefícios trazidos por ela. Solicitou, 
em seguida, ao executivo, que realize o emplacamento dos ônibus do município, 
dizendo ter recebido fotos feitas por populares de um ônibus do município na 
BR-232 rodando sem o emplacamento. Posteriormente, falou dos kits de 
merenda escolar entregues pelo município e o fato de já estar em atraso a 

entrega do kit referente ao mês de junho, citando, também, seu convite à 

secretária de educação do município para que a mesma se fizesse presente na 

casa legislativa de modo a prestar esclarecimentos à população. Pediu que o 
líder de governo solicite à secretária de saúde, Vivian Quental, que, se possível, 

inclua os funcionários dos condomínios da cidade ao grupo prioritário do 

processo de imunização da COVID-19, tendo em vista que os mesmos possuem

contato com muitas pessoas de diversas partes do estado. Para finalizar,
%

agradeceu aos vereadores que se mostraram favoráveis ao seu requerimento,
r

cumprimentou amigos e familiares e se despediu. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS 

CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os vereadores, os secretários, demais presentes, 

funcionários, ouvintes e espectadores da reunião. Falou, inicialmente, ser contra 
à cobrança dc taxas aos munícipes, mas que entende ser importante a vinda do 
procurador do município para esclarecer dúvidas dos mesmos, embora descorde 

em alguns aspectos citados por ele. Disse ter recebido esclarecimentos, por parte 

do secretário de turismo de Sairé sobre c levantadas por ele na sessão
l í S s m r r e i r a  dos Santos
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anterior. O primeiro esclarecimento é acerca das barracas da praça de
conhecimento, dizendo não ter conhecimento sobre a quebra dos cadeados,
tendo em vista que não faz parte da pauta a que o mesmo pertence. Outro
esclarecimento dado pelo secretário foi sobre o questionamento acerca dos
quiosques da entrada da cidade, dizendo que os próprios proprietários das
mesmas as fecharam, coisa para ele contraditória tendo em vista que,
anteriormente, foi dito que a prefeitura fez a remoção à pedido do DR. O

secretário ainda afirma, na sua concepção, ser perigosa a existência de barracas
e comércios às margens das vias e disse que o executivo está trabalhando para
criar no município o Centro de Artesanato, beneficiando, assim, os populares.
Agradeceu os esclarecimentos do secretário e relembrou não ter recebido, por

escrito, o discurso do mesmo na sua participação à reunião, embora o mesmo

tenha dito que encaminharia para ele. Disse, em seguida, não serem justificáveis

tais ações do executivo, visto que não são apresentados documentos sobre as

mesmas, embora esteja sempre falando sobre dessa necessidade em seus
discursos. Posteriormente, falou sobre a falta do uso de EPIs por parte dos que

realizam a limpeza da cidade, os deixando vulneráveis a acidentes indivíduos e

coletivos, sendo esse um questionamento feito por um amigo seu que visitou,

durante o feriado junino, a cidade e notou tal situação, pedindo que o vereador
r

citasse essa necessidade na casa. Agradeceu e se despediu. - DANÚBIO 

EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE 

OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os vereadores, presentes na casa, 

funcionários e ouvintes da reunião. Falou, inicialmente, do seu requerimento 

para a implantação de bancos no final da Rua Miguel Bezerra que tem sido
utilizado para descarte de entulhos e lixgjg|dencial, solicitando ao gestor do

Z a c a f í íS i le ™ r e ir a  dos Santos
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município que acate seu pedido e realize tal ação, beneficiado assim não só os
moradores da localidade como toda a cidade, cidade essa que recebe muitos
turistas. Em seguida, disse que apresentará na próxima sessão um requerimento
solicitando a implantação de um corrimão na escada da Rua Dom Augusto
Carvalho, bairro Vale Verde, tendo em vista que um dos moradores sofreu um

acidente na mesma devido à falta desse corrimão, pedindo aos demais
vereadores que votem favorável a esse requerimento. Disse, em seguida, ter
visitado o hospital municipal e comentou o fato de não existir nenhum paciente
internado com a COVID-19 do município e que nenhum teste precisou ser feito

naquele dia. Agradeceu o convite feito a ele para participar da transmissão da

secretaria de educação acontecida no último dia 29 e também convidou os
populares a assistirem o live do Colégio Municipal São Miguel que aconteceria
no mesmo dia. Agradeceu, também, a Deus por proporcionar um São João de
tranquilidade para ele e sua família, pediu que os cuidados sejam seguidos para

contenção da COVID-19, cumprimentou familiares e amigos e se despediu. -* V

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador 

CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - CLÁUDIO DE
ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, os 

secretários, demais vereadores, funcionários da casa, Dr. Zaidan, ouvintes e 
espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento citando o requerimento 

que apresentará na casa que solicita a pintura de uma arte, também chamada 

mural, retrátando a cultura do município, na parede do Clube Municipal, 
pedindo, por fim, o voto favorável dos colegas vereadores. Em seguida, pediu 
ao gestor do município que não permita a cobrança da taxa aprovada na sessão 

passada tendo em vista que não se sabe quanto será recebido pelo município 

com a mesma, citando, novamente, nãcCooã^dar com tal projeto, respeitando,

Z a c a m T M T e r r e ir a  dos Santos
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claro, a opinião dos demais legisladores da casa. Finalizou pedindo à secretaria
de saúde do município que, se possível, inclua os comerciantes da cidade no
grupo prioritário do processo de imunização contra a COVID-19, dizendo ter
recebido muitas cobranças acerca de tal ação pela classe. Agradeceu e se
despediu. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, que dispensou o uso da 
palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra à 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 

componentes da mesa diretora, vereadores, funcionários, ouvintes e 
espectadores da reunião. Inciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por 

mais um dia de vida. Em seguida, falou dos esclarecimentos dados pelo Dr. 
Diego anteriormente e citou sua sugestão em permitir que os artesãos da cidade 

usassem parte do Mercado Municipal para expor seus produtos, dizendo que foi 
uma opção da própria comissão em expor apenas na feira, tendo em vista que, 
para eles, o Mercado Municipal possui pouca visibilidade. Parabenizou, em 

seguida, o live de São João realizado no município e os artistas que participaram 

do mesmo pelo excelente trabalho. Concedeu um aparte ao vereador OZEIAS

CAETANO DA SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo 

aparte. Falou da sugestão feita pela vereadora Alexandra e questionou tal 

decisão por parte da comissão em não utilizar o Mercado Municipal para serem 
expostas as artes do mesmos e que o município precisa fornecer esse local para 
aqueles que querem. Nas palavras do vereador, muitas "falácias" existem e 

pouco é feito acerca de muitas situações no município, tendo em vista que é 

constantemente dito que os munícipes foram responsáveis por certas decisões,

não o executivo. Disse não se ij§p§fter quando o chamam de chato e que
Z a c a r È ^ S Í e r r e ir a  dos Santos
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continuará questionando as ações da atual gestão em prol do município. 
Agradeceu pelo aparte. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e pediu que contasse em ata. Sugeriu, novamente, a utilização do 
local e afirmou que, na sua opinião, seria de excelente aproveitamento pela 
população. Parabenizou, novamente, a transmissão junina feita na cidade e que 
embora nem todos os artistas da cidade tenham participado, mais oportunidades 

virão para que isso seja possível, além de parabenizar a administração pela 
distribuição de milho realizada no município, ato de extremamente importância, 
principalmente para aqueles mais necessitados. Disse que alguns membros da 
oposição a questionam por parabenizar certos gestos do gestor, comentando não 

se importar com tais questionamentos. Solicitou, em seguida, que seja fornecida 

pelo município a vacina da COVID-19 para as lactantes, citando casos de mães 

que receberam a vacina da COVID-19 e que seus bebês acabaram, 
consequentemente, sendo imunizados. Disse haver municípios que já iniciaram 

a vacinação das mesmas e que não entende o porquê do município de Sairé 
dizer que só será possível com ordens superiores. Disse, também, votar 

desfavorável ao projeto apresentado pelo vereador Ednaldo quanto a 

implantação de bancos na rua Miguel Bezerra, tendo em vista essa ser uma rua 

estreita e que a implantação de bancos só tornaria a mesma ainda mais difícil de 
transitar, embora diga ser louvável a atitude do mesmo em propor revitalizar tal 

localidade, evitando que mais entulhos sejam descartados na mesma. Por fim, 

pediu que os populares mantenham os cuidados de contenção contra a COVID- 
19 mesmo com a diminuição dos casos no município e no estado. Agradeceu a 
Deus pela alta do saireense Alex que se encontrava hospitalizado na cidade de 

Caruaru que pediu orações para que o mesmo se recupere. Pediu, também, 

orações para Edileuza Agradeceu e se despediu. -
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DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador
SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO
FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais
vereadores, ouvintes e espectadores da reunião, bem como os presentes na casa.
Agradeceu, inicialmente, por mais uma reunião e, em seguida, falou sobre a CIP
e a importância dos esclarecimentos acerca desse projeto dados pelo Dr. Diego
anteriormente. Disse que o ex-prefeito da cidade tem uma de suas prestações de
contas negada pela não aprovação de tal projeto e disse que os vereadores da
oposição não aprovaram o mesmo com medo de não serem reeleitos. Citou que

uma senhora moradora do município gravou um vídeo lamentando a aprovação

desse projeto e supôs que funcionários da antiga gestão sejam os responsáveis
por tal vídeo, dizendo que essas pessoas recebiam salários exorbitantes na
gestão passa e agora só lhes resta inventar mentiras sobre a atual gestão e

distorcer as falas do vereador. Disse que muitas pessoas não entendem de que se
trata o projeto e que, com palavras dele, certos "desocupados" usam essas

pessoas leigas para realizar críticas ao gestor e ao vereador em questão. Em
seguida, citou as diversas cobranças de lâmpadas apagadas no município e

como esse projeto resolveria tais problemas. Falou, em seguida, que os

quiosques da praça do conhecimento foram dados a comerciantes por questões

políticas, visando voto, e que não entende o porquê de tais cobranças serem

feitas ao executivo em 6 meses de gestão. Sobre a pauta dos artesãos da cidade,

falou que promessas são feitas a essa classe desde o ano de 2019, comentando
que o vereador Ozéias tem conhecimento das mesmas por fazerem parte do
mesmo grupo político na época e que a gestão passada nada fez em benefício da

pauta, citando, por fim, o comprometimento do gestor Gildo quanto a esses
profissionais. Falou, em seguid^soi^e o processo de vacinação no município e

Zacar erreira dos Santos
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que não depende da secretaria de saúde a inclusão de pessoas no grupo
prioritário. Agradeceu a presença de Dr. Diego para esclarecimentos de dúvidas

acerca do projeto da CIP e disse que melhores dias virão para a população.
Comentou, a pedido do Dr.Zaidan, que muitos gestores municipais têm sido
punidos por não seguirem as ordens quanto o processo de vacinação. Agradeceu

%
pela alta de Ferreira que estava hospitalizado com COVID-19 e se despediu. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Passou a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - FERNANDO CABRAL DE 

ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA por 10 minutos. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 
Cumprimentou o presidente em exercício, o secretário, demais vereadores, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a 

secretaria de saúde do município pelo serviço prestado e o motorista Fábio pela 

disponibilidade do mesmo sempre que preciso. Disse ter votado favorável ao 

projeto da CIP por ter o conhecimento de que o distrito de Insurreição já 
contribui com essa taxa, mas que o dinheiro arrecadado é destinado à Bezerros, 

e que a prefeitura, tendo o projeto aprovado, poderá satisfazer mais cobranças 

da população tendo em vista que receberá esse valor para a manutenção da 

iluminação do município, citando que pessoas com cadastros sociais pagarão 

uma quantia menor, segundo ele. Citou que acontecerá uma reunião com 

empresários onde negociações serão feitas visando trazer uma fábrica de 
colchões para o distrito citado anteriormente, trazendo ao mesmo, claro, 

diversas oportunidades de emprego. Agradeceu o gestor do município pelo 
trabalho prestado e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Retomou a presidência ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA. - 

DANÚBIO EVANGELISTA^VIEIRA: Passou a palavra aos líderes de
Z a ia n a ^ e g é & r re ira  dos Santos
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bancada e facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA, que

dispensou o uso da mesma. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Passou a
palavra EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente em exercício, o
secretário, demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu

pronunciamento prestando esclarecimentos acerca do requerimento apresentado
por ele na sessão. Disse ter conversado com a vereadora Alexandra e esclareceu
onde, de fato, seriam implantados os bancos, não atrapalhando o transitamento
dos populares. Concedeu um aparte à vereadora ALEXANDRA REJANE DA
SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte. Disse,

após os esclarecimentos do vereador, entender melhor onde seria feita a

implantação dos bancos, considerando que a localidade não seria Rua Miguel
Bezerra e sim uma travessa da mesma, diferente do que disse o vereador
Ednaldo anteriormente, explicando se tratar da localidade que possui árvores na

parte lateral da igreja. Falou que, após esclarecimentos, votará sim favorável à

tal matéria, dado que beneficiará em inúmeras formas o município, bem como

deixará a rua mais bonita. Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA
DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em ata. Citou as

reivindicações feitas pelo vereador Manoel e pelo vereador Cláudio quanto a
implementação de pessoas ao grupo prioritário do processo de imunização da

COVID-19, esclarecendo que a vacinação no município está um pouco mais

lenta pelo fato do município não fazer parte de convênios de vacinação,

diferente de outros municípios. Falou, também, do cuidado do município em
garantir a segunda dose para ser posteriormente aplicada, coisa que não é feita

em outras cidades. Disse ser um desejo da grande maioria receber a vacina, mas

afirmou que a quantidade recetjgã^pelo município é pequena comparada à
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demanda, além de dizer ser esse um momento difícil para todos, mas que é
preciso ter calma, pois o município faz o possível para passar por essa situação
da melhor forma possível, citando os diversos recuperados da COVID-19. Em

seguida, falou do questionamento feito pelo vereador Ozéias sobre os quiosques
da praça do conhecimento e esclareceu que os mesmos foram entregues pela
construtora de forma inutilizável, embora diga ter observado as sessões
ordinárias na gestão passada e que pouco era cobrado da construtora acerca de
tais problemas, reforçando que os mesmos estão parados por irresponsabilidade

da empresa responsável pela construção da obra e não do gestor do município.
Em seguida, falou sobre a antecipação do salário dos funcionários do mês de
junho e parabenizou o gestor Gildo Dias por tal ação, ação essa, para ele, nunca

vista na história de Sairé. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO

FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Disse

que o governo não recebeu recursos complementares para o pagamento dos

funcionários referente ao mês de dezembro de 2020. Em seguida, parabenizou a
transmissão de São João com artistas da cidade realizada pelo município e citou

o fato do gestor passado não ter feito algo parecido, alegando que o município
não possuía recursos suficientes, além de citar as mais diversas outras ações da

atual administração e o fato da mesma não receber mais recursos para isso,

dizendo que administração passada não tinha o interesse em realizar tais ações,

na verdade. Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE
OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que contasse em ata. Falou, mais
uma vez, da antecipação do salário do mês de junho e do compromisso do
gestor para com os funcionários da cidade. Agradeceu, também, a equipe

responsável pela distribuição do milho, a secretaria de Ação Social, e finalizou

parabenizando o live de realizado contendo artistas da cidade, citando
Zacafíã^jefte Perreira dos Santos
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o secretário de turismo e a equipe da cultura responsável pela mesma. 

Agradeceu e se despediu.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) CONVIDO OS 

SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA A 

DISCURSSÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS.

I. REQUERIMENTO N° 062/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  JOSÉ 
CLAÚDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS - QUE SOLICITA AO 
PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A IMPLANTAÇÃO DE UMA 

PINTURA EM MURAL NO CLUBE ARRUDÃO COM AS 
MANIFESTAÇÕES ECONÔMICAS E CULTURAIS DE NOSSA REGIÃO. 

OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 

SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 08 VEREADORES

II. REQUERIMENTO N° 064/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, QUE SOLICITA: AO PREFEITO 

GILDO PONTES DE ARRUDA: A REVITALIZAÇÃO E IMPLANTAÇÃO 

DE BANCOS DE CIMENTO NA ESQUINA DA RUA MIGUEL BEZERRA 

DO NASCIMENTO EM NOSSO MUNICÍPIO. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

ORDEM DO PIA
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III. REQUERIMENTO N° 063/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -

MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA: AO PREFEITO 
GILDO PONTES DE ARRUDA: A ARBORIZAÇÃO DA ENTRADA DE 
ACESSO DO NOSSO MUNICÍPIO COMPREENDIDA ENTRE O BAR DA 
POEIRA E O SÍTIO ANTAS. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ.

APROVADA POR 08 VEREADORES
*

IV. APRECIAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 009 DE 2021, AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE: “ALTERA A 
LEI MUNICIPAL N° 1.243 DE 13 DE SETEMBRO DE 2013, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.”

V. APRECIAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 010 DE 2021, AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE: “A 

REGULAMENTAÇÃO DAS ATIVIDADES DE FEIRA LIVRE NO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”

VI. VOTAÇÃO DA ATA DA T  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 

2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 08 VER^ÈORES
Z a c a r ia s í íS é S r a r a  dos Santos
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(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) Peço ao 2o secretário que faça a 
leitura do SALMO.

• (DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA) Encerro a sessão e fica 

marcade a próxima sessão para o dia 01 de JULHO de 2021, as 09:00 

horas.

Zacariás^ESsô^etrsirâ dos Santos
-Presidente-

Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: camarasaire@gmail.com

mailto:camarasaire@gmail.com

